

Előfizetési árak:

Égész évre . 20 kor. — fill.
Félévre . . 10 „ — „
Negyedévre . 5 „ — „
Egy óra . . 1 „ 70 „
Egyes szám ára 8 fillér

Kiadóhivatal:

Mária-utca 1. sz.
hol az előfizetések és a hirdetések elfogadtnak.

Szerkesztői iroda:

Mária-utca 1. sz.
első emelet,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot

vissza nem adunk.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Kilátás.

Pécs, 1901. szept. 30.

Mindenki a holnapután megkezdődő országos választási harc esélyeivel foglalkozik most és ezekből iparkodik magának tiszta képet alkotni az egyes pártok kilátásai felől. Pedig ez a kép ma még meglehetősen homályos s különösen személyi tekintetben alig lehet biztos ítéletet mondani, mert fölötte nagy azoknak a kerületeknek a száma, ahol tisztán személyi harc folyik ugyanazon politikai párthoz tartozó jelöltek között.

A mennyire a dolgok mostani állásából ítélni lehet, az egyes pártok kilátásait a sajtó tulnyomó része következőkép fogja föl:

A kormánypártban erős belviszályok dúlnak. A régi Bánffy-Tisza-tábor a lefolyt országgyűlési időszak alatt nem tudott egybeolvadni a párthoz csatlakozott nemzeti pártiakkal, sem a párt ama régebbi tagjaival, akik mint disszidensek a Tiszalex idején nagyban előmozdították Bánffy bukását. Tudvalevő, hogy Széll Kálmán főleg ezekre támaszkodott új kormányzati rendszerének proklamálásánál s a Bánffysták csak azért hajoltak meg előtte, hogy a párthan maradvá megakadályozhassák a rendszer érvényesülését, esetleg pedig főhasználhassanak valamely kedvező alkalmat a fölülkerekedésre.

Ebben a reményükben eddig csalat-

kozva, most teljes erővel a választókra vetik magukat s ádáz dühvel harcolnak, nem annyira az ellenzék ellen, mint inkább azok ellen a kormánypárti jelöltek ellen, akik a Tisza-Bánffy-rendszer párthatalmi tulkapásait elítélik.

A küzdelem eredménye — úgy látszik — a Bánffy-tábor veresége lesz legtöbb helyen; de hát ez nem elég. Ki kell irtani a parlamentből ezt az elemet, mely a szabadelvűség leple alatt harminc éven át annyi kárt okozott az országnak, mely a nép érdekeivel mitsem törődve, csak önző érdekei kielégítésére használta fel a bűnös eszközökkel megszerzett és föntartott hatalmat. De vajjon van-e az általuk megmetyelvezett közéleti fölfogás gyökeres megváltozása előtt erre alapos remény? Alig hisszük. A szabadelvűpárt tehát a jövő országgyűlésen is nagyon vegyes elemekből fog állni, bár reménye lehet 250 mandátumra, a mi elég tekintélyes többséget biztosít még mindig számára.

Az ellenzéki pártok mindegyike meg fog szaporodni a választásokon. A Kossuth-párt, mely 150 kerületben állított jelöltet, nagy bizalommal megy a küzdelembe s beavatottak tudni vélik, hogy jelöltjeinek nagy része a legjobb kilátásokkal harcol, sőt 55 kerület küzdelem nélkül lesz a Kossuth-párté. A Kossuth-párt kissé jobb szervezéssel 100 taggal vonulhatott volna be a parlamentbe; bár egy kis agilitással így is felvihetik kilencvenre.

Az Ugron-párt is erősen mozog az országban. Az elmúlt országgyűlés vége felé a politikai jósok az Ugron párt halálát jövendőlgették, s ime most 54 jelöltjük küzd a kerületekben. Maga a vezér is új kedvet kapott a harcra, mert elfogadta újból való jelöltetését Szilágy-Somlyón. Kerületébe Kossuth-párti jelöltet akartak felállítani ellene, de Kossuth Ferenc megtagadott minden támogatást Szilágy-Somlyón esetleg felállítandó pártjabeli jelölttől azzal a megokolással, hogy Ugron kibuktatása megfosztaná a magyar parlamentet egyik díszétől. Ezt biztató jelnek tekintik azok, akik a két függetlenségi pártnak egyesülését remélik. Az Ugron párt valószínűleg 20—25 tagra fog fölszaporodni a választásokon.

Minden nagyobb emóció nélkül szervezkedett a néppárt. Nem rakta teli a sajtót korteshirekkel, nem teszi közzé jelöltjeinek számát, névsorát s szinte azt a látszatot kelti, mintha a néppárt napja leáldozóban volna. A párt képviselőinek száma bihetőleg nem lesz több 20—25-nél.

A választások szomorú gyümölcse lesz a nemzetiségi izgatók bekerülése a Házba. Minden politikust komoly aggodalommal tölt el az az izgatás, amely főleg a felvidéki tótok körében egyes túlzó nemzetiségi részéről nyilvánul. Az eredmény nem lesz valami fényes a lelketlen izgatókra, a mennyiben legfeljebb 3—4 fog közülök a parlamentbe jutni, de ezek-

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Vallomás.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

Emlékszel-e? . . . Ott a sétány fasorai-ban jártunk fel alá, mint máskor is a szép nyári estéken. Sokan voltak ott, mint rendszeren s mi mulattunk azon, hogy mit beszélnek mások, míg mellettünk elmennek. S azon a furcsaságon sokat nevtünk . . . Aztán elment mellettünk egy ifju pár s halkan sutogtak. Azt a megjegyzést tettem rájuk, hogy ezek most szerelmet vallanak egymásnak, s nem nevtük ki őket, elcsendesültünk mindketten, halgatva lépdeltünk egymás mellett jó ideig s néztünk az ifju pár után, a mi csak az est sötétjében eltűntek szemünk elől a kavargó tömegben. S akkor sem szólaltunk meg. Elgondolkodtunk . . . Közben nehéz sóhajok törek fel kebleinkből . . .

Éreztem, hogy itt a kellő pillanat, a melytől éltem üdve lügg.

Tudtam, már régen tudtam, hogy szeretlek, hogy lelkem, szivem és eszem a tiéd, tudtam, már régen tudtam, a szivem mélyén éreztem, hogy nélküled kín lenne az élet, pusztá, sivár a valóság s gyötördés a küzdelem, azt is éreztem, hogy te is szeretsz en-

gem, ép oly régen tudtam, hogy lelkünk, érzésünk rokon, ismertem gondolataidat s biztosra vettem, hogy imáidba foglalsz naponként s csak azért imádkozunk mindketten mindennap, hogy egymásé lehessünk . . .

Évek hosszú során a tömegben botorkáltam s kerestem a lelkem felét, a lelkem hasonmását, futottam a képzeletben megalkotott ideal után s nem találtam fel. Már-már azt hittem, hogy feltaláltam, kit képzeletemben magamnak alkoték, de csalódtam. Az arc az volt, de a lelke, de a szive üres volt, nem értettem meg s tovább üttem a hőmpölygő áradatban álmképemet. Nem adtam fel a reményt, mert biztosra vettem, hogy kell lennie egy lénynek, a kivel megértjük egymást, hisz' e tudat nélkül nem volna remény a jobb jövőben, a boldogságban! . . .

Olvastam valahol, hogy az Isten két-két szívet alkot egyszerre s elküldi őket a földre. Ha ezek egymásra találnek, boldogítják egymást, ha nem, akkor elvesznek. Én azt a másik szívet kerestem s abban a pillanatban feltaláltam . . .

Szólni akartam s a szó nem jött ajkamra . . . A szivem hevesen vert, arcom lángban égett s torkom elszorult.

A gondolatok árja viharzott agyamon keresztül egy perc alatt, de szólni nem tudtam. Oh, ha akkor ki tudtam volna fejezni mind, a mit érezek . . . Szerettem volna nagy szónokok ekesszólásával birni, hogy érzel-

meimet tolmácsoljam, szerettem volna Dárius kincsének ura lenni, hogy azt vallomással együtt parányi lábaidhoz rakjam . . . Oh, mily bohó valék . . . Azt gondoltam, hogy így biztosabban célt érek s nem mertem az egyszerű szavak erejében bizni. De hát hiába volt minden erőlködésem, ragyogó szavak nem jutottak eszembe s azt nagyon jól tudtam, hogy szegény vagyok.

Hosszas küzdelem után végre megtörttem a csendet.

— Irma! . . .

Te nem szóltál, pedig de vártam, ha csak egy szótagot mondasz, könnyebben ment volna minden, talán diszes köntösbe tudtam volna öltöztetni gondolataimat.

Hogy ismét eltelt szó nélkül néhány pillanat, mely oly hosszúnak tetszett, mintha órák tünne nek a multba, ismét megszólítottalak. Nem tudom cifrázni. Röviden, szaggatottan beszéltem, a sziv vihara megszakította a szó árját.

— Irma, én magát szeretem! . . .

Ennyi volt az egész s hogy e néhány szót kimondtam, bár egyfolytában nem tudtam elmondani, mintha mázsányi teher szakadt volna le lelkemről. Közel mentem hozzád — emlékszel — hogy elkerültük a lámpát s sötétebb helyre értünk, megfogtam az ujjadat, hogy senki észre sem vette, meg a mama sem, a ki pedig szoroson a hátunk megett ment. Minő nagy bátorság kellett hozzá, hogy

nek is valószínűleg előbb a kuria rostáján kell majd keresztül esni.

A szocialisták állítottak fel jelölteket, de alig remélhetik, hogy ezek közül egy is mandátumhoz jusson, de mostani akciójuk nem hagyható figyelmen kívül, mert ez nagy hasznára lesz a szocialistáknak, ha az immár elodázhatatlan választási reform következtében szavazataik száma jelentősen meg fog szaporodni.

Az ellenzéki pártok tehát a mondottak szerint megizmosodva fognak a parlamentbe jutni. Az ujonan alakuló kormánypart még mindig többséggel fog ugyan birni, de nem hathat többé tömegével s ebben a többségben is erősen meg fog csappanni a leltári mamelukok száma, akik minden kormányt s a kormányt minden tervét gépszerűen szolgálják.

Képviselőválasztási mozgalmak.

Pécs, 1901. szept. 30.

Programmbeszéd — jelölt nélkül. A „Flóris Endre párt” tegnap délután 3 órára a városi Tornacsarnokba nagy értekezletet hirdetett, melyen dr. Tompa Antal, Flórisék jelöltje, lett volna megtartandó programmbeszéd. Tompa Antaltól azonban délutáni 2 órakor sürgöny érkezett Flórishoz, melyben Tompa jelezte, hogy „nagy technikai akadályok” miatt nem jöhet le Pécsre és felkérte Flórist, hogy ő mondaná el a nevében a programmbeszédet. A Tornacsarnokban alig jött össze pár száz ember délután 3 órára, a kik közül sokan csalódva távoztak, mikor megtudták, hogy Tompa Antal dr. nincs ott. Még többen szökdöstök ki lassankint a tereméből dr. Flóris Endre beszéde alatt, a ki ezzel nem törődve, jó egy órán át ismertette jelöltje programját, minden áron lelkesedést akarván a hallgatóságba önteni. A mi persze nem igen sikerült, mert hát programmbeszéd — jelölt nélkül, az mégis egy kisé furcsa!

Különbben a Flóris Endre dr. által a péntek esti gyülekezeten felolvasott megbízásra vonatkozólag ma Csirják Ignác a következő nyilatkozatot küldte be hozzánk:

kezedet érinteni merészeltem. S te nem vontad ki ujjadat az enyéim közül. Ez felbátorított. Ekkor újra elmondtam, hogy szeretlek, mint ifju lelkem szeretni tud s esedezttem, hogy mondd ki te is azt a világot magában rejtő egyetlen szót, hogy te is szeretsz engem. Te lesütötted szemed s nem mertél rám nézni sem, de azért kezedet az enyémben hagytad s szótlánul jöttél mellettem. Aztán én beszéltem neked szerelmemről. Hogy nem feleltél, már-már azt hittem, hogy megbántottalak vallomással s elkezdtelek kérlelni. S ekkor megszólaltál. Te is elfogult voltál. Halkan beszéltél, hogy alig hallottam, de anynyit mégis megértettem, hogy nem haragszol rám azért, mert meg mertem vallani, hogy szeretlek.

— Hát szeret engem szintén Irma, mint én magát?

— Igen, szeretem . . .

Önkéntelenül megszorítottuk egymás kezét, arra nem is gondoltunk, hogy más is megláthatná. Mit töröttünk mi a sétáló közönséggel, az egész világgal. Kivülünk nem létezett más ránk nézve az egész világon. Boldogok voltunk s boldogságunkban megfledkeztünk mindenkiről.

Újra találkoztunk azzal az ifju párral s azok ismét suttogva beszéltek. Egyszerre egymásra néztünk. Mi is elkezdtünk beszélgetni. Nem közönyös, banális dolgokról, hanem önmagunkról beszéltünk. Elmondtuk egymásnak, hogy már mióta szeretjük egymást, hogy ret-

„Tekintetes szerkesztő ur! Kérem becses lapjában közzétenni, hogy a „Pécsi Figyelő” által dr. Flóris Endre kérdőre vonatván, hogy kinek megbízásából járt el a párt kiküldöttéeként, s egy levelet olvasott fel, hol mindjárt elsőnek nevez meg. *Én pedig kijelentem, hogy én semmi néven nevezhető levelet Flóris Endrének alá nem irtam; sem semminemű utasítással nem szolgáltam.* Tisztelettel maradám: Csirják Ignác.”

Szocialisták népgyűlése. A pécsi szocialdemokraták tegnap délelőtt a gyár-utca 7. szám alatt népgyűlést tartottak, melyen az általános választói jogról beszéltek és propagandát csináltak képviselőjelöltüknek, Kiss Károlynak. A népgyűlésen Szikora Imre, Végh József és Szabó József beszéltek. Minden példás rendben folyt le s a hallgatóság délre a jelölt éltetésével távozott a népgyűlésről.

Ez is kortesfogás. A sádi kerületből kaptunk egy gépirással irt levelet, melyben Veber Péter és Tóth Fülöp pártelnökök felszólítják az elvtársakat, hogy csatlakozzanak a „balpárti Geiger Gyula” zászlaja alá s figyelmeztetik őket, hogy különösen ügyeljenek, nehogy a fehér tollasok előadásai a népet tévútra vezessék, mert ebben a kerületben a balpárti elveket mindig zöld tollas jelvény alatt hirdették. *a milyen jelvénye a Geiger pártnak most is van.*

Hogy ezzel a kortesfogással mit akar elérni Geiger Gyula, a ki csőd alatt állván, érvényesen meg sem választható képviselőnek, azt biztosan tudni nem lehet, de még az ő részéről is szerencsétlen gondolatnak tartjuk az ilyen korteskedést, mert azzal elárulja, hogy nem lévén képes a saját balpárti multjára hivatkozni, kortesjelvényének régi balpártiságával akar hódítani, a mely a sádi kerületben már akkor balpárti jelvény volt, mikor Geiger uram még a kormánypart szerkerét toltá.

Jeszenszky Ferenc visszalépett. Ma vettük a pécsváradi kerület függetlenségi és 48-as pártjának elnökétől a következő körlevelet:

Körlevél

a pécsváradi járás összes községeihez.

Tudatom járásunk községeinek választópolgáraival, miszerint nagyságos Jeszenszky

tegtünk attól a gondolattól már régebben, hogy esetleg a másik nem viszonzza a szerelmünket, hogy agódtunk s hogy imádkoztunk egymásért. Aztán félni kezdél édesem, hogy a mama megtudja, hogy mi is szeretjük egymást, aztán esetleg nem tetszik neki s szétválaszt bennünket örökre. Akkor, akkor . . . itt ismét elhallgattunk. Én a halálra gondoltam s láttad ezt rajtam, közelebb jöttél hozzám s oly édes hangon szóltál, hogy az nem lehet, mert hiszen mamád szeret téged s nem akarhatja, hogy boldogtalan légy, már pedig, ha nem ad nekem, akkor te nagyon, — de nagyon boldogtalan lesz. Ugye így mondtad nekem édesem s megnyugodtunk mindketten . . .

Haza kellett mennünk. Elkisértetek. Az uton a mamával beszélgettünk s a kapuban kezét csokoltam neked. Ez volt az első kézcsók, a mit neked adtam s te kis kacsóddal megszorítottad kezemet. Mint szerettem volna akkor azt a kis kezét megtartani, hogy soha el sem eresztettem volna, mint szerettem volna csókkal elhalmozni azt a keskeny kis kezét s mint szerettem volna akkor rögtön megkérni kezedet . . .

A kapu becsukodott, de én nem mentem el, oda álltam ablakod alá, hogy megegyeszer lássalak. S te kinyitottad ablakodat, s aggódva mondtad, hogy ha igazán szeretlek, menjek haza, mert meg talállok hűlni. És én haza mentem.

A kávéház terraszán, mely mellett utam

Ferenc ur, a függetlenségi és 48-as Kossuth párt jelöltje tekintettel arra, hogy a szentesített tiszta választási törvény ellenére e járásban nyílt vesztegetés, izgatás és korrupció uralkodik; önzéstelen hű függetlenségi választókkal az abszolút többséget el nem érheti: a jelöltségtől visszalép s mandátumot e kerületből elfogadni ezuttal nem hajlandó.

Pécsvár, 1901. szeptember 29-én.

Göde Sándor

pártelnök.

Brázay Kálmán körútja. Szeptember hó 29-én folytatta s fejezte be Brázay Kálmán, országgyűlési képviselőjelölt a szalántai kerületben körútját, mely alkalommal Németi, Pogány, Göröcsöny, Pellérd, Keszü és Málom községeket látogatta meg.

Mindenütt szép számu hallgatóság gyűlt egybe, hogy meghallgassák programbeszédét.

Göröcsönyben számtalan csokor, sok koszu ru diszította kocsiját, midőn beért a faluba.

Pellérdén azonban még érdekesebb jelenetnek volt a nép szem és fültanuja. — Brázay Kálmán ugyanis, midőn programbeszédét el akarta kezdeni, előállott főtisztelendő Molnár Márton a pellérdi hívők katolikus plébánosa, — s Brázay ellen beszédet akart tartani, — kezdvén pedig ezt a jó erkölcsökre való hivatkozással. Dacára azonban — mint már említettük — fényes kíséretének, beszédét folytatni nem tudta, sőt Vajay hívei zászlóikat, a községi harangozóét kivéve, mind bevonták.

A dárdai kerületben tegnap fejezte be Herman Ottó körútját, a melyen dr. Péchy Károly, a kerület függetlenségi és 48-as Kossuth-pártjának elnöke kísérte. A kerület szinmagyar községeinek választópolgársága, mint egy ember Herman Ottó zászlóját követi, tömege döntő súlyal bir akkor is, ha pótválasztásra kerül a sor. Itt öt jelölt versenyez, tehát Herman Ottón kívül még négy. Ezek között Antal Gyula azt hirdeti, hogy Szél Kálmán küldötte, Kiss Emil hivatalos „Podmaniczky jelölt”, Majer Béla atyafizági s szabadelvű jelölt; végre Schwarz szocialista. Visszatetsző volt a kormányparti sajtó lármaja és színezése a „szabadelvűség” e vásári zajában. Dárdán a hivatalos Podmaniczky-

hazavitt, jóbarátaim poharaztak. Hívtak. Nem mentem be. Azok élcelődtek utánam, de én nem törődtem vele. Te mondtad, hogy menjek haza, nem lett volna kincs, a mivel el tudtak volna tántorítani, attól, hogy szót fo-dadjak neked Királynőm voltál s nagy sóhaj-jod parancs.

Haza mentem s nem tudtam elaludni. Szörnyü melegem volt. Arcom egy tűz volt, homlokom izzadt s a négy falat szüknek találtam. Ugy éreztem, hogy boldogságom szét-repezsti szívemet, azt hittem, hogy meg kell tudnia az egész világnak, hogy szivedett megnyertem. De nem! A világ nem értene meg, a modern világ nem hisz a szerelemben. Hát akkor hadd tudják meg jóbarátaim. Eljédtem e gondolattól. A pohár mellett kinevetik a tiszta szerelmet, pedig ez érzélem szent, mint az Isten, ki a szívbe plántálta azt. Óh hát nincs, kinek elmondhatnám boldogságomat? . . . A négy fal némán meredt rám . . . A tornyokban tizenkettőt ütött az óra . . . Most már a másik nap kezdődik. Nem tudtam nyugodni. Kimentem az utcára s elmentem ismét ablakod alá, ott virrasztottam ablakod alatt, míg te édesen aludtál. Csendesesen jártam, félttem, hogy megzavarom álmodat. Csak mikor a nap első sugarait küldé a földre, akkor mentem el ablakod alól haza, de aludni akkor sem tudtam.

Óh mi boldog voltam az éjjel . . .

Kerek.

jelölt háza olyan, mint a dolgozó méhkas, csak hogy a méhek itt nem hordanak, hanem mintha vinnének; természetesen csupa »fuvardíjat«, előlegezett »tartási költséget« és természetesen ellenőrzés nélkül. — A hatóság igen óvatos, sehol semmi erőszaknak külső nyoma; de a finom észlelő nagyon is észreveszi azt a bizonyos »szelid nyomást«. Ha csakugyan pótválasztásra kerül a sor, *Herman Ottó* és *Majer Béla* között esik meg a döntés. Remek dolog az, hogy a függetlenségi polgárság az »alkotmányos költséget« el nem ismeri és saját erejéből fedezi azt, a mi költség felmerül.

„Tiszta” választás Szentlőrincen. Az »Egyetértés« szerint Szigetvárról *Olay Lajos* tegnap a következő táviratot küldte a belügyminiszterhez:

„A szent-lőrinci kerülethez tartozó Piskó községben *Tormay*, a kormánypárt jelöltje, *Horváth Sándor*, *Benke János* bírákat, *Kincses János*, *Bébek Samu* és több tanuk jelenlétében a legdurvábban szidalmazta, szemtelennek nevezte és a község házból kikergette, hogy ők mint előjárók, merészelnek *Hoitsy* pártján lenni és nem őt, mint alispánt, támogatják. Kérem őt alispáni állásától azonnal felfüggeszteni. *Olay.*»

Kossuth Ferenc Somogyban. *Kossuth* Ferenc szombaton délben a tabi kerületbe érkezett dr. *Nessi Pállal*, a kerület függetlenségi és 48-as jelöltjével. Előbb *Karádon* beszélt *Kossuth* meleg szavakkal ajánlván *Nessi Pált*. Innen *Tabra* mentek, utközben temérdek kocsival csatlakoztak hozzá a választók. Tabon ezrekre menő közönség fogadta *Kossuthot* és *Nessit*. Mikor *Nessi Pál* kijelentette, hogy bár betegség gyötörte *Kossuthot*, mégis eljött az ő testvérei közé, a nép percekig éljenezte. Leirhatatlan lelkesedéssel fogadták *Kossuthot*, mikor a hevenyészett szószékre lépett. *Kossuth* visszapiillantást vetett az ő hazajövetelére. Mindent ott hagyott — ugymond — hogy a függetlenségi zászlót idehaza fölvegye s mégis, holott ő senkinek se árt, sok támadásnak van kitéve. E szavai után lelkes, percekig tartó „Éljen *Kossuth Ferenc*” kiáltásban tört ki a néptömeg. *Kossuth* ezután fölhipta a választókat, hogy a függetlenségi és 48-as párt jelöltjére adják szavazatukat. A beszédnek rendkívül nagy hatása volt, a közönség hosszan tapsolt és éljenzett. Utána *Sebők Gyula* fővárosi szerkesztő beszélt lelkesen *Nessi* mellett, végül ismét *Nessi Pál* köszönte meg *Kossuthnak*, hogy eljött. Gyújtó szavakkal ecsetelte a nép rajongó szeretetét *Kossuthhoz*. A somogyiak szívében — ugymond — örökké feledhetetlen lesz ez a nap. — *Kossuth Ferenc* ezután *Nessi Pállal* és *Sebők Gyulával* *Siófokra* utazott. Megható jelenetek játszódtak le az uton. A falvakból nagy tömegekben jöttek ki a férfiak az országútra zászlókkal, új meg új kocsisokkal, az asszonyok pedig koszorukat és bokrétaikat dobálták *Kossuth* kocsijára. Mire *Siófokra* értek, valóságos virágerdőbe volt a kocsis temetkezve.

A pincehelyi kerületben *Rátkay László* *Kossuth*-párti képviselő ügye kitűnően áll. *Szabó Lajos* agrárpárti ellenjelölt tegnap bucsu nélkül faképnél hagyta a kerületet és az összes felmerült fuvardíjakat és zászlókontókat örökségül korteseinek testálta. *Szűcs József* néppárti jelöltet, kötelelességszerűen, csakis a papság támogatja, de minden remény nélkül.

Választási harc Mohácson. A mohácsi választókerületben elkeseredetten folyik a küzdelem. A *Stajevics*-párt kétségbeesetten vergődik. Tegnap már a korrupciónak az 1896. évi választások alkalmából megszokott legkülönbözőbb nemeihez folyamodtak. *Szinkovich* Károly főszolgabíró napok óta végig járja a községeket. Értekezik az előjárósággal s en-

nek tulajdonítják, hogy több községbíró, akik a mozgalom kezdetén *Jagics* mellett foglaltak állást, most a *Stajevics*-pártra tértek át. *Stajevics*et a tájékozatlan előjáróság előtt hivatalos jelöltként pártolják, kit támogatni hivatali kötelességük. D.-Szekcsőn a városházát, Mohácson a városi tornacsarnokot valóságos kortes tannyákká alakították. E miatt általános a felháborodás. Mikor *Jagics* tegnap d. e. 11 órakor *Dunaszekcsőn* előre bejelentett programbeszédének a városháza előtti téren megtartására megjelent, a városház kapuján mintegy 50 Mohácsról összetoborzott suhanc éktelen lármával és abcugolással fogadta *Jagicsot* s kísérletet tett, hogy őt beszéde megtartásában megakadályozza. *Jagics* követelte *Freytag Lajos* jegyzőtől a csöcselék eltávolítását; de a jegyző habozott, mintegy fél óra után kitűnt, hogy ugyanezalatt a jegyző *Stajevics*et és *Margit*ait városházi lakásán vendégül fogadta, kiknek a csöcselék kíséretet képezte. Csak egy órai várakozás után, mikor *Stajevics* diszkiséréte távozott *Dunaszekcsőről*, kezte meg *Jagics* beszédét. *Dunaszekcső* közel ezer főre menő közönsége szünni nem akaró lelkes éljenzéssel honorálta a nagyhatású beszédet.

A *Stajevics*-párt a vett értesülések szerint szél-tiben, szemérmellenül etet és itat. A mohácsi molnárok ellepték a kerületi községek korcsmáit, boldog boldogtalant vonszolva a párt táborába. *Horváth Gyula* maissi jegyző tegnap *Nagy-Nyárádra* rándulván, mikor az összes utcákon *Jagics* zászlait lobogni látta, nyilvánosan interpellálta *Krapf Józsefet*, hogy mért nem szavaz *Stajevicsra* s mért tüzte ki a *Jagics* lobogóját. A nép általában el van keseredve, mert ily elbánás mellett fikciónak tartja a törvénybe iktatott tiszta választásokat.

Jagics József tegnap délután 4 órakor Mohácson a közönség nagy lelkesedése és ovációja mellett tartotta meg programbeszédét. 50 lovasból álló bandérium s beláthatatlan kocsisor kísérte a város nagy terére. A majd egy óráig tartott nagyszabású beszédet a közönség szünni nem akaró harsány éljenzésekkel fogadta. Beszédében élesen kikelt a bukott rendszer követőinek ál-liberalizmusa ellen. Frappáns színekkel ecsetelte a két párt közötti politikai ellentéteket. Ostorozta a korrupció újabb nemeit, mely arcátlan hazugságokban nyilvánul. Azt akarják ugymond, elhítni a választó közönséggel, hogy hűtlennül hagyta el a volt nemzeti párt zászlóját s hogy képviselői befolyásával ő létesítette volna Mohácson Dunán innen és Dunán túl a szigetben a kormánybiztosságot és a védtöltés társaságot. Ezzel szemben utalt *Jagics* a társulat összeállítására, melyben egytől-egyig politikai ellenfelei foglalják el a nem éppen megvetendő mértékben dotált állásokat. Kiterjeszkedett a belügyi és közigazdasági politikára, s végre oda konkludált, hogy nem szívesen, s csak *Széll Kálmán* zászlója becsületéért vállalkozott a jelöltségre, melynek támogatása szemben a leltárpolitikussal, minden független választó hazafias kötelessége.

Délután 6 órakor Német-Bólyban tartott beszédet *Jagics*. A község határán a község összes intelligenciája fellobogózott fogatokon fogadta. — A templom előtti téren a község apraja nagyja nagy tüntetéssel foglalt állást *Jagics* mellett, kinek egy órás beszéde valósággal magával ragadta a hallgatókat. Azt mondják, hogy ez volt legsikerültebb politikai beszéd, melyet a mohácsi kerületben valaha hallottak.

Jagics győzelmét biztosnak tartják. — Pártjában leirhatatlan a lelkesedés. A párt soraiban csak az ellenpárt esetleges vesztegetése bonthatná meg, a mitől sokan tartanak; mert az ellenpárt különben a vidékről alig-alig számíthatna követőkre.

Hírek.

Pécs, 1901. szept. 30.

Mondják . . .

Mondják, jött egy parancsoiat
Viola szín pecsét alatt:
Korteskedni a jegyzőnek,
Főbíróknak, hogy nem szabad.

Tiszta választás lesz,
Mondják, de én nem hiszem.
Ugyan, sugják meg, mit kapok?
Ha Darócyra szavazok.

Nyílt titok, hogy a pártelnök
Apát lesz Dunaföldváron,
Kiváló érdemeiért,

Rebesgetik a Hegyháton.
Érdem ide, vagy oda,
Ennek biz más az oka.
Ugyan, sugják meg, mit kapok?
Ha Darócyra szavazok.

Főbíróból alispán lesz.
Elhiggyék nő rövidesen,
Jó *Tormay*, ha mint követ,
Szerzett babérin megpihen.

Érdem ide, vagy oda,
Ennek biz más az oka.
Ugyan, sugják meg, mit kapok?
Ha Darócyra szavazok.

Plebániát, jegyzőséget,
Igéretnek fűnek, fának;
Egyiknek ezt, másiknak azt
A mi tetszik szemnek, szájnak.
Érdem ide, vagy oda,
Ennek biz más az oka.
Ugyan, sugják meg mit, kapok?
Ha Darócyra szavazok.

Királyi tanfelügyelő.
Kandóráns van kettő, három,
Elhiggyék, nő, ilyen csoda
So' se volt még a Hegyháton.
Érdem ide, vagy oda,
Ennek biz más az oka.
Ugyan, sugják meg, mit kapok?
Ha Darócyra szavazok.

Egyik község utat kap majd,
Lesz csatorna, vasut hőven.
Iskola? minek, csak legyen,
Hallaház a temetőben.
Közügy ide, vagy oda,
Ennek biz más az oka.
Ugyan, sugják meg, mit kapok?
Ha Darócyra szavazok.

Agrár kölcsönt kap a polgár.
Az adóját elengedik,
Ha van jó tanuló fia,
Ingyen kosztón felnevelik.
Ugyan, ugy-e mi a csoda?
Ennek biz más az oka.
Ugyan, sugják meg, mit kapok?
Ha Darócyra szavazok.

Hogy a körmöm kivirágzott,
Megnéztem a csizióban,
Mit jelent. Nő, tudják-e mit?
Sok részem lesz földi jóban.
Az biz elég csoda lesz,
Ha még valamire viszem.
Ugyan, sugják meg, mit kapok?
Ha Darócyra szavazok.

Búr.

Napirend 1901. október 1-én.

Naptár: kedd, okt. 1. — Róm. kath.: Remig. — Prot.: Remig. — Görög kel. (szept. 18.) Aradné. — Zsidó: Tischri 18. — Nap két 5 óra 44 perckor; nyugszik 5 óra 21 perckor. — Hold két 7 óra 21 perckor reggel; nyugszik 9 óra 40 perckor este.

Időjelzés. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint: enyhe, száraz idő várható.

Színház: »Lilla«, operett.

— **(Keresztcsentelés.)** A belvárosi templom kupolájának renoválási munkálatai oly előrehaladtak már, hogy a bádigos munkákat megelőzőleg, csak a kereszt elhelyezése van hátra. Holnap (kedden) d. u. 5 órakor helyezik el az új kupolán a keresztet, melyet megelőzőleg ünnepi körmenetet tartanak a belvárosban *Magenheim* József apátplébános vezetésével, ki a körmenet után bent a templomban, fényes segédlettel meg fogja szentelni a kupola csucsán elhelyezendő keresztet.

— **(A „Pécsi Kath. Kör“ rendkívüli közgyűlése.)** A tegnapi d. u. 4 órakor tartott rendkívüli közgyűlésben foglalkozott a Kath. Kör azzal a felebbezéssel, melyet 24 rendes tag nyújtott be a választmányának azon ismeretes határozata ellen, hogy a kör helyiségek ablakait — az esetleges surlódások, kellemetlenségek, tolaszkodás, félreértések elkerülése végett — a püspöki tápláló-intézet céljaira fordítandó 20—20 koronáért bérbe adta a kör tagoknak. A gyűlésen, melyen mintegy 70—80 tag jelent meg, *Hanny* Gábor pápai praelatus elnökölt, ki a gyűlés megnyitása után előadta a tanácskozmány tárgyát. 24 tag sérelmesnek találván az említett határozatot s abban a meggyőződésben lévén, hogy a választmánynak e határozat hozatalára a jelen esetben *joga sem volt*, a közgyűléstől kéri vélt sérelmének orvoslását. Előbb a gyűlést nem lehetett megtartani, mert az alapszabályok megkivánják, hogy a közgyűlés idejéről és tárgyáról a tagok 14 nappal előbb értesítenek. Felteszi a kérdést, hogy helyesli-e a közgyűlés a választmány eljárását, vagy nem? Általában helyeslés zugott fel a teremben. Mégis *Körmendy* Karoly és *Egry* József felszólalása után megengedték, hogy a felebbezők előadhassák okaikat, melyekért tagsági jogaikban magukat sértve érezték.erre a titkár felolvasta az egyik felebbezőnek, kit betegsége gátolt a megjelenésben, írásban benyújtott véleményét, melyre ugyancsak *Bitter* Illés titkár adta meg a választ. A panaszttevő két okra támaszkodik írásában; az egyik, hogy az alapszabályok ilyen jogot nem biztosítanak a választmányoknak; a másik, hogy a házszabályok, melyekben ilyesforma jogokról szó van, csak a körben, a körön belül tartott ünnepek alkalmával hatalmazzák fel a választmányt bizonyos megszorító intézkedésekre. Az elsővel szemben a titkár hivatkozik az alapszabályok 23. szakaszára, melynek első bekezdésében világosan ki van mondva, hogy minden, a közgyűlésnek fenn nem tartott ügyben a választmány intézkedik, tehát a jelen esetben is, mert ez nincs a közgyűlés teendői közé fölvéve. A második érvre nézve az a megjegyzése, hogy a házszabályok 2. §-a, melyre a felebbező hivatkozik, nem is ide vág, mert az a választmánytól kiküldött bizottságoknak ad intézkedő hatalmat, nem pedig a választmányoknak, mely azokat a paragrafusokat hozta. Különben is a házszabályok csak olyan pontokat tartalmaznak s azokat csak úgy szabad magyarázni, hogy az alapszabályokkal ellenkezésbe ne jöjjenek. — A panaszos írás többi részére nem reflektál, mert az a dolog érdemét nem illeti. — Az általános helyesléssel fogadott érvelés után az elnök szavazás alá bocsátja a kérdést, egyetért-e a közgyűlés a választmánnyal, helyesli-e eljárását. A közgyűlés majdnem egyhangulag (alig három-négygyel szemben) bizalmát fejezte ki a választmánynak. Hangos, sokszor megújuló „Éljen a választmány!” kiáltások között szólalt fel *Igaz* Béla dr., kiemelve a választmány bölcs és tapintatos eljárását, melyért föltétlenül elismeréssel adózik s a szavai nyomán felharsogó éljenzés mutatta, hogy az egész gyűlés érzelmeinek volt tolmácsolója. Ezzel véget ért a közgyűlés, mely mindvégig ünnepies és komoly volt, méltó ehhez a hatalmas testülethez, mely oly szép társadalmi cél megvalósításán fáradozik. A kat. körbe ismét visszatért a csend és nyugalom.

— **(Zenés mise.)** Október 4-én, Ó felségének neve napján, a Pécsi Egyházi Zene egyesület instrumentális misét ad elő a vártemplomban. *Greithnak* d. dur miséjét fogják előadni, betétül Offertoriumra pedig *Schütky* nyolc szólamu király-himnuszát fogják énekelni. A zenés főpróbát holnap (kedden) d. u. 5 órakor tartják reáliskolában.

— **(Alakuló közgyűlés.)** Mint lapunk egyik múlt heti számában megírtuk, a helybeli községi közigazgatási tanfolyamhallgatók vasárnap délelőtt gyűlést tartottak, hogy egy kört, testületet alakítsanak. A gyűlésről a következő tudósítást vettük: A nagy számban egybegyűlt tanfolyam-hallgatókkal Somogyi M. szép, átgondolt beszédben megismertette azt a célt, a mely vezérelte a hallgatók nagy részét, hogy egyesületté tömörüljenek. Hangsúlyozta a szegény társak segélyezését és az alakítandó kör szellemi törekvését; egyszerűsággal *Halász* tanfolyamhallgatót ajánlotta korelnökül. A beszédet nagy tetszéssel fogadták és az indítványt elfogadták. *Halász* korelnök megnyitván a gyűlést, a tisztikar megválasztását indítványozta, a mi meg is történt. — Elnökké egyhangulag Somogyi Miksát választották meg. Az ezután következő tisztségek szótöbbséggel lettek betöltve. Eszerint alelnök *Szabady* Bálint, titkár *Horváth* Zoltán, háznagy *Ugródi* Jenő, főjegyző *Drégely* Antal, I. aljegyző *Juhász* Dezső, II. aljegyző *Koltay* Elek, pénztáros *Hunyady* János, ellenőr *Vargha* Gyula; választmányi tagok: *Magyar* Ernő, *Auer* Emil, *Neuser* Ármin, *Markovics* M. Ios, *Szabó* Aladár és *Horváth* Gyula. — A kissé viharos választás után az újonnan megválasztott elnök indítványára egy bizottságot megbíztak, hogy a gyűlés eredményét az igazgatóval, *Kossits* Kamill főjegyzővel közöljék és kérjék meg az egyesület nevében, hogy a következő gyűlésen szervezendő diszelnökséget fogadná el. *Kossits* Kamill — a tanfolyamhallgatók nagy örömeire, — szívesen elfogadta.

— **(Országos vásárunk.)** Vasárnap délelőtt kezdődött szentmihályi országos vásárunk a szigetkülvárosi vásártéren. Az országos vásárnak jó idő kedvez, de kevésbé látogatott. Az állatvásáron meglehetősen a felhajtás, különösen sok lovat és szarvasmarhát hajtottak fel.

— **(A Pécsi Kath. Kör táncestélye.)** A vigalmi bizottság tegnapi ülésén elhatározta, hogy október hó 19-én (szombaton) családi jellegű táncestélyt rendez.

— **(Bányászerecsétlenség.)** A somogyi Rucker-akna guritójában *Szmacska* Mátyás felvigyázó, *Barla* Antal és *Hurkó* János vajúrók dolgoztak f. hó 29-én este 10 órakor, midőn egyszerre hirtelen vízbeömlés történt és a bányászokat lemosta, minek következtében *Hurkó János* halálosan, *Barla* Antal könnyen megsérült, *Szmacska* sértetlen maradt. *Hurkó János* 41 éves, nős, 1 gyermek atyja volt. A halott a Henrik tárna melletti halottas kamarában fekszik.

— **(Szent Mihály napja.)** Tegnapi volt szent Mihály napja. Kalendárium hiába jelzi, időjárás hasztalan iparkodik bebizonyítani, az igazi ősz kezdődik Szent-Mihály napjával. A mezők kolompja elnémul, akolba kerül a nyáj, az erdőn pedig egyre több lesz a sárga levél, maholnap alig marad belőlük zöld emlékeztetőnek. Aludni tér most már a természet, nem lesz feltámadása tavaszig. Azt a sok reményt, a mi virágfakadaskor született meg gyöngye napsugár csókjában, május melegében bimbózott, július hevében öltött alakot, — szétszakadt fátyollal, hervadt lomb-

bal szorítja magához az anyaföld és ez ellen hasztalan a panasz: a mi elmúlt nem tér többé vissza. Jöhet új tavasz, ragyoghat még májusi napfény, de nem olyan az már, mint amaz volt, amely az első boldog vágyak bimbóját fakasztotta ki. Szent-Mihály napja volt, tegnapielőtt este már hét órakor kondult Ave Máriára a harang, — talán épen ezt a sok halvaszületett reményt bucsuztatta el.

— **(Széltötte a fejét.)** Tegnapi délután az István-utca 14. szám alatt öngyilkosság történt. Egy ott lakó napszámos, *Tett* Ádám lötte magát fejbe egy vízzel töltött rozoga puskából. *A lövés szétronsolta az öngyilkos fejét*, kit holtan találtak meg a házában lakók a kamrájában. Az öngyilkos hatvanöt éves volt s tettét betegsége miatt követte el. Kivitték a temető hullaházába s onnan temetik el holnap.

— **(Szinigazgatók Pécsen.)** Ma reggel *Deák* Péter, a délvidéki szinikertület igazgatója, Pécsre érkezett Nagy-Becskerekéről. — Ugyancsak Pécsen van *Kövessi* Ede, kecskeméti szinigazgató is.

— **(Halálozás.)** Özv. *Erőssy* Józsefné szül. *Cséfay* Mária vasárnap d. e. 10 órakor életének 81-ik évében elhunyt. — Temetése kedden, október 1-én d. u. félöt órakor fog végbemenni a Scitovszky-tér 3. sz. gyászházából a budai külvárosi temetőben; a gyászistentiszteletet pedig október 2-án d. e. 10 órakor tartatik lelkiüdvéért a székesegyházban. Az elhunytat két gyermeke, kilenc unoka, öt dédunoka és széleskörű rokonság gyászolja.

— **(Jelentés a vizről.)** A Tettye forrás vizállásáról a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: szept. hó 29-én reggel 6 órakor a tettyei viztartóban 1000, az ellentartóban 385 kb. viz volt; a hozzáfolyás 24 óra alatt 805 köbméternek találtatott. — F. hó 30-án a viztartóban 1000, az ellentartóban 525 kbm. volt a viz, a hozzáfolyás pedig 792 kbm.

— **(Az Inozedy Dénes alapra)** *Szkrkanek* Ágoston mázoló husz koronát küldött be lapunk kiadóhivatalába. Az összeget rendeltetési helyére juttattuk.

— **(Új mérnök.)** *Pilch* Andor, *Pilch* Antal kir. ítélő-táblai bíró fia, a budapesti kir. József műegyetemen a műépítési szigorlatokat jeles eredménnyel letette és az építész mérnöki oklevelet megnyerte.

— **(Estét lakodalom.)** Dombóvárrott megható kis családi ünnepet ültek *Csery* István, a dombóvári posta- és távirдахивatal főnöke házában. Most ünnepelte ugyanis *Csery* István és neje egybekelésük huszonötödik évfordulóját. Az estélyen a család tagjain kívül, a kik sok kedves ajándékkal lepték meg szülőiket, részt vett még a hivatal teljes tisztikara.

— **(Új honvédkerületi egészségügyi főnök.)** A király dr. makkai *Fábián* Béla II. oszt. főorvosost, beosztva a budapesti honvéd-helyőrségi kórházhoz, a székestehérvári V. honvéd kerület egészségügyi főnökévé kinevezte.

— **(Hivatalvizsgálat.)** *Opris* Péter a pécsi posta- és távirдахивatal igazgatója, szombaton Dombóvárra utazott, hogy a hivatalt megvizsgálja. A rovincsolás majdnem két napig tartott és mindent a legnagyobb rendben talált, amiért is *Csery* István hivatalfőnöknek elismerését fejezte ki.

— **(A pécsi polgár keserve.)** Vasárnap volt tegnapi. Délelőtt ugy tizenegy óra tájban a tán még szombaton este meg-

kezdet mulatságtól kótyagós fejű, őszbecsavarodott polgár bandukolt végig a megye-utcán egy valamivel józanabb társával. A berugott ember előbb csendesen, majd erősebb hangon fogott bele valami vidám nótába, mire aztán figyelmeztette a sarki rendőr:

— Hallja maga! Ne kiabáljon itt az utcán!

Az őszbecsavarodott polgár megállt hirtelen, aztán végig nézett a rendőrön:

— Ki, mondja?

— Én!

— Nő hát nekem ne mondja — szólt önérzetesen a berugott ember, mert én pécsi polgár vagyok, fizetek vizadót, de már hónap-szám nem tudnak a pénzemért vizet adni, hát bort iszom. Aztán mi köze hozzá!

S ezzel aztán méltatlankodva kezdett bele újra a félbeszakított nótázásba.

— **(Rendelet a hőmérőkről.)** Nálunk, tudvalevőleg — a hőmérsék mérésére kétféle hőmérő van használatban: a 80 fokra beosztott Reaumur és a 100 fokos Celsius s míg a közönség a szobák levegője és a víz hőfokának mérésére majdnem kizárólag Reaumur-féle thermométert használ s ha ezek hőmérséki fokáról van szó, mindig a Reaumur-félet érti, addig az orvosok a test hőmérsékének mérésére kivétel nélkül a tizes rendszerű Celsius-félet használják, a mi sokszor zavart, sőt nem egy esetben káros következményű tévedést okozhat. Ennek elkerülése végett a belügyminiszter célszerűnek tartja, ha a közönség az orvosokkal egyértelműleg a modern mérések elfogadott elve alapján készült Celsius hőmérők kizárólagos használatában állapodnék meg. Ezt tárgyalja a m. kir. belügyminiszternek egy legújabb keletű rendelete, a melyben a miniszter azonban gondoskodik arról is, hogy a netán beállandó változás károkat ne okozzon a kereskedelem és iparnak s így a hőmérőknek csak fokozatosan való átváltoztatását javasolja.

— **(Névmagyarosítás.)** Kiskoru Löwy Zoltán, siklósi illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevének »Lévai«-ra kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel megengedett.

— **(A »marha bélyegzők«-ről.)** Szarvasmarháink életében új aera köszönt be nemsokára s a derék állatok alighanem örülni fognak Darányi miniszter ur ama rendeletének, mely őket amennyire lehet — megóvni óhajtja a megbélyegzetetés kellemetlenségeitől. Akként áll — ugyanis — a dolog, hogy a különböző iparkamarák útján több bőrgyáros panaszt emelt, hogy a marhák sűtvással a combjukon bélyegzetetven, az annak folytán keletkező égési sebek a bőrt éppen a leghasználhatóbb részeket alaposan megrontják. Ennélfogva a földmívelésügyi miniszter felhívja a gazdákat, hogy a marhabélyegzést amennyire lehet mellőzzék, vagy pedig azokat a törzs helyet, vagy az állat szarván, vagy állkapcsán alkalmazzák.

— **(Megverte a mostohája.)** Apró gyerek volt. Lehetett talán hat éves, hanem olyan keservesen sirt, oly fájdalmasan zokogott. Pici melle úgy emelkedett, a mikor sirás közben panaszló szavakat hallatott. Ott ült az alsó sétatér kerítése mellett tegnap este 8 óra tájban. Sokan mentek arra, hanem senkinek sem jutott eszébe, hogy megkérdezze, micsoda bánat üli meg kicsi szívét. Végre jött társadalmi életünk egy eléggé ismert és közszere-
tetben álló egyéne, a ki nem tudott a gyerek

mellett hidegen elhaladni. Lehajolt hozzá és jóságos hangon kérdezte:

— Miért sírsz, édes fiam? Mondd!...

A fiúcska fölemelte könybe lábadt szemét, báméskodva nézte a jó bácsit, a ki hozzá szólt. Sirásának egyszerre vége szakadt. A jó öreg ur újból biztatólag kérdezte, mi a baja.

— Megvert a mostohám — gagyogta az apróság. Aztán elűzött onnan hazulról. Agyonüt, úgy mondta, ha haza merek menni.

Az öreg ur arcán könyek pörögtek le, megfogta a szegény fiúcska kezét és elvezette.

— Jőjj hozzám. Maradj nálam.

Az apróság boldogan ment, megérezte, hogy jól bánnak vele. Nem félt már, hogy megverik. Hiszen olyan jóságos arca van annak az öreg urnak. Szegény fiúnak aligha volt és lesz is jobb, boldogabb estéje, mint a tegnapi volt.

— **(Járványok a vidéken.)** Baranyavármegye közegészségügyi hatósága most bocsájtotta ki az 1901. évi szeptember hó elejétől tizenötödikéig terjedt félhónapban a vármegye területén előfordult járványos betegségekről szóló kimutatását. A kimutatás szerint az elmúlt fél hónapban a bélhagymáz lépett fel legerősebben 18 községben 39 kóreset és 4 halálalással. Jóval gyengébb lefolyásúak voltak a többi járványok, így a vörheny csak három kóresettel, a kanyaró négy kóreset és egy halálalással, a vérhas egy esetben és a roncsoló toroklob három kóresettel lépett fel.

— **(Tűz Magyarorszáron.)** A magyar sárosi szérűskertben a napokban tűz ütött ki, mely három gazdának okozott tekintélyes kárt. *Jakobovits Stankó, Jaknics Mihály és Schneider János* megyarsórosi lakosok a károsultak, kiknek a szűrűskertben levő néhány kazal szalmáját a tűz elhamvasztotta. Hogy mi okozta a tüzet, azt a veszedelem keletkezési okának kiderítése végett megindított vizsgálat fogja megállapítani.

— **(Gomba-mérgezés.)** Szakcsón *Puri János* szakcsi lakos családja gombát szedvén, azt délben jóízűen elköltötték. Azonban mind rosszul lettek, apa, anya, fiú és leány. A fiú kivételével estefelé mind oly rosszul lettek, hogy környezetük a haláltól féltette őket. A kis Erzsike, iskolába járó 9 éves lány, teljesen eszméletlen volt, az apa és anya időközönként félrebeszéltek s a velük történetekre nem emlékeztek. A fiúnak lett a legkevesebb baja. Az utólag megvizsgált gomba között mérges légyölő galócát találtak. Azonban a még idejekorán alkalmazott orvosi kezelés folytán ma már jobban van az egész család.

— **(Gyilkosság.)** Kegyetlen módon ölték meg — állítólag boszúból — Dunaszekcsőn a községnek több év előtt volt biráját, *Kakány Jánost*. Hazafelé tartott úgy este 7—8 óra tájban, mikor megrohanta két pelyhedző állu suhanc és késekkel nem kevesebb, mint 48 szurást ejtettek rajta. Arrajáró emberek találtak meg vérben fagyva, nyöszörögve. Haza vitték, hol még csak annyi ereje volt, hogy gyilkosai nevét megmondhatta, aztán kiszenvedett. A vallomás alapján a gyilkosokat azonnal elfogták. A hivatalos boncolás konstatálta, hogy két szurás, melyek egyike a szívet, másika a vesét érte, feltétlenül halálhozó, továbbá, hogy a kegyetlen gazemberek még a patkós csizmáikkal is rugták a szerencsétlent. — Az ottani közbiztonsági vi-

szonyokat kellőleg jellemzi ez az eset és reméljük, hogy az illetékes hatóság most már erélyesebb eszközökhöz fog nyulni a polgárok biztonságának megvédésére.

— **(A vasuti kocsi kerekai alatt.)** A mohácsi állomásra érkezett tehervonat az ugynevezett »Dunavágány«-on több szenes kocsit tolatott a lerakodás helyére. Tolatás közben a vonat fékezője feltűnő dőccenést hallott. Rögtön megállította a vonatot a dőccenés okának megtudása végett. A mint — éjjel lévén — lámpákkal megvizsgálták a helyszínét, a vágány mellett egy szénrakáson egy fejnélküli holttestet találtak, a sinék mellett pedig egy fejet összezuzott koponyával. A vasuti kocsi kerekai szelte le a fejet a testről. A halottban *Daci József* szénmunkást ismerték föl. Vajjon öngyilkosság, vagy véletlen eset forog-e fönn, azt eddig nem lehetett megállapítani.

— **(Öngyilkos leány.)** Németiben egy husz éves leány, *Györe Juli*, szeretőjével történt összeszólalkozás miatt a kutba vetette magát, a honnan holtan húzták ki.

— **(Lopások.)** Magyar-Bólyban világos nappal ismeretlen tettes behatolt *Vida János* záratlan lakásába s a záratlan szekrényből ellopott 90 korona készpénzt. A csendőrségnek sikerült a tolvajt *Nikolauss Márton* személyében kideríteni. — Lancsukon ismeretlen tolvaj álkulcs segítségével behatolt *Balter Ferencné* mohácsi lakos házába és 20 k. értékű fehérneműt lopott el. A csendőrség a nyomozást megejtve, kiderítette, hogy *Türschl Erzsébet* volt a tolvaj, kinél az ellopott fehérnemű egy részét meg is találták.

— **(A fogyasztási szövetkezetek.)** Amily nagy lármával alakulnak sokszor a fogyasztási szövetkezetek, éppen oly csendes sokszor a kimulásuk is. Legtöbbször a rossz gazdálkodás teszi tönkre őket. Hozzá nem értő embereket küldenek a bevásárláshoz, akik aztán oly selejtes s a vidék igényeinek meg nem felelő árukat szereznek be, a melyeken tul adni igen nehéz vagy éppen lehetetlen. Az alkalmazottak, akik rendszerint a nyers bevétel egy bizonyos százalékát kapják, nem tekintik azt, hogy haszonra adjanak el, hanem csak forgalmat akarnak elérni. Így persze igen nehéz megküzdeniök a tapasztalt régi kereskedőkkel. Most is egy szép remény-nyel megindult fogyasztási szövetkezet felszámolásáról értesíti lapunkat egyik tudósítója. A gödrei fogyasztási szövetkezet egyik most tartott közgyűlésén a felszámolást határozta el. Ez csak pár éve alakult, több mint száz taggal, akik befizetett pénzüket csak egy részét kapják vissza. Intő példaul állhat ez a többi, hasonló állapotokkal küzdő szövetkezeteknek is.

— **(»Mért nem lettem én is nagyobb?«)** Ez volt állandó sóhaja *Káposztovics József*, Korpád községbeli szolgagyereknek. De hisz szegény nem tehetett arról, hogy a természet őt kicsiny, vézna emberré teremtette. Mégis mennyit kellett szegénynek meghallgatni embertársaitól, a kik őt mindig csak »piculá«-nak nevezték. — Különösen most, a mikor már kétszer is volt sorozáson s »embersorba« lépett, most már elviselhetlenné vált a csufolódás. Ezóta valóságos buskomorságba esett a szegény fiú s környezetének nem egyszer mondta, hogy ő már megunta ezt az életet. Nem fogják őt már csufolni, mert ő felakasztja magát. — Tréfának vette mindenki a dolgot s jót nevettek a »piculá« feljajdulásán. Ez annál inkább boszantotta a szegény fiút. Egy szép napon — úgy látszik — mégis beváltotta szavát. Egy reggel azt vette észre gazdája, hogy a szolga hiányzik és vele együtt eltűnt egy hatalmas kötél is. Rögtön keresésére indultak s voltak, a kik látták is bemenni az erdőbe, de visszajönni senki sem látta. Úgy látszik, jó helyet keresett

magának a vézna Káposztovics, mert holttestét még ma sem fedezték fel, a mi igen nehéz, mert az ottani erdőben még igen sok ismeretlen hely van, és bizonyára ilyen választott magának a szegény életunt is.

— (Kifizetett utonálló.) A rossz idők jelének tulajdoníthatók a mindig sürűben előforduló utonállások, rablások és betörések. Mig azelőtt csak ritkán volt az ilyesmi hallható, ma csaknem naponta értesítenek bennünket hasonló garázdálkodásokról. Most is egy esetről számol be almalléki tudósítónk, a mely azonban az utonállóra végzetes kimenetelű volt s egy szegény munkás, a megrabolni tervezett csak saját lélekjelenlétének köszönheti, hogy életét menthette meg. Az eset a következő: *Hirsch* István, ibafai lakos, nap-számos munkába ment tegnap *Tarcsa* pusztára. Magával vitte az egy hétre szükséges élelmiszereket, mivel *Tarcsáról* hetenkint csak egyszer mehet haza. Nyugodtan ballagott a helyesfai szőlőhegy melletti uton, a mikor a bozótból hirtelen egy alak ugrott eléje és azt kérdezi *Hirschtől*:

— Mi van a tarisznyában?

— Egy kis kenyeret viszek magammal.

— Add ide a kenyeredet!

— Már hogy adnám, mit eszek akkor egy héten keresztül? — felelt *Hirsch*

Az utonálló — úgy látszik — nem törődött ezzel, hanem kirántva zsebkését, azzal akarta megtámadni a szegény *Hirscht*. Ez látta, hogy ennek fele sem tréfa és egy vakmerő gondolat járta át agyát. Mig az előtte álló azzal vesződött, hogy zsebkését kinyissa, *Hirsch* egy oly hatalmas ütést mért a szemtelen utonálló fejére, hogy azt rögtön elborította a vér és eszméletlenül terült el a földön. — *Hirsch* azonnal haza szaladt és néhány társsal a helyszínére siettek, de akkor már hült helye volt az utonállónak, ki úgy látszik, eszméletre tért s sietve hagyta ott eredménytelen küzdelmének színhelyét, csak egy kisebb vérfolt mutatta a porban *Hirsch* szavainak valódiságát. *Hirsch* az esetről a hatóságnak megtette a jelentést.

Pécs szab. kir. város

meteorológiai állomása jegyzetei

1901. szept. 30. délután 2 órakor.

Barometer (redukált) = 771.3 mm. (súlyedő.)

Hőmérsék = 22.6 °C.

> maximuma: 23.0 °C.

> minimuma: 19.2 °C.

Párányomás: 7.6 mm.

Relatív nedvesség: 38. %

Felhőzet: ☉ —

Szélirány s erő: S. 2.

Csapadék 24 órai 0. —

Harmatp.: 6.4 C.

Száraz, meleg, derült, mérs. szél.

Dr. Cser.

Idegenek Pécssett.

— Szeptember 28- és 29-én. —

Aranyhajó-szálló. Kövessy Albert, színigazgató, Kecskemét. — Br. Puteani, tiszthelyettes, Bpest. — Fischer János, igazgató, Bpest. — Ländler Károly, kereskedő, Dombóvár.

Vadember szálló. Huppert Alajos, borkereskedő, Bpest. — Czankl Ferenc, biztosítási hivatalnok, Szabadka. — Hosch Henrik, bérlő, Dombóvár. — Neuzer Lajos, bérlő, Dombóvár. — Bauer Mór, kereskedő,

Bpest. — Léplát János és neje, borkereskedő, Bpest.

— Jakab Ferenc, marhakereskedő, Kolozsvár.

Mátyás király-szálló. Pelcer Márkus, kereskedő, N.-Becskekerék. — Southeil Jánosné, Kaposvár.

— Dr. Falusy Gyula, áll. hivatalnok, Bpest. — Nicsovics Sándor, ügyvédjelölt, Pécs. — Nicsovics Vazul és fia, mérlegHITELESÍTŐ, Szigetvár.

Magyar király-szálló. Majer Károly, körjegyző, Szederkény.

Művészet, irodalom.

○ **Megnyitó előadás.** Szombaton este „*Ocskay brigadéros*”-sal nyílt meg az idei színi idény. Hercegh Ferenc eme remek színművét tavaly többször látta a közönség, de azért igen szép ház gyűlt egybe a megnyitó előadásra. A címszerepben *Thury Elemér*, a társulat hősszerelmese, mutatkozott be. Az ő brigadérosa példája volt a férfias szépségnek, az erőnek, a hatalomnak és szinte duzzadt alakítása a jellegzetességtől. Szinte megelevenedni láttuk az ő alakjában a nyakas, semmivel nem alkuvó kurucvilágot s szinte dobogott a szívünk az örömtől, mikor daliás alakját láttuk. *Thury*né Tisza Ilonája a régi magyar nők dicsőségétől körülvevett remek alakítás volt. *Tisza* Jutkát *Csige* Böske játszotta s ez epizód szerepben is feltűnt. *Piber* Vikáriusban *Fekete* Lajos jeles erőnek bizonyult. Már *Molnár* Gyula *Jávorka* Adámja kissé halavány volt. *Nádassy* József pompás palóca régi ismerősünk; úgy szintén *Vágó* Béla Szörényi kapitánya is. *Vágó*t színreléptekor tapsvihar fogadta, mit az ő Szörényije meg is érdemelt. *Dili* cigánylány szerepében *Acél* Szidi igen szép jelenség volt; játéka drámai erővel teljes. Az előadás osztatlan sikerén *Szilágyi* (a kvártélymester), *Mezey* Andor és *Kozma* Pista is közreműködtek. A közönség felvonások végén kétszer-háromszor hívta a szereplőket és lelkesen éljenzett, tapsolt nekik. (→)

○ **Vasárnap** a rendes két előadás lett megtartva, a mennyiben délután az „*Arany Kakas*”, este az „*Üdvöske*” ment.

Az „*Arany Kakas*” előadása gyengébb volt a tavalyinál, annál jobban sikerült az esti előadás, hol úgy az egyes szereplők, mint a karok pompásan megállták helyüket.

A szereplők között *Szilágyi* volt új, kőről már most állíthatjuk, hogy sikerült akvizíció.

Pompás humorral adta a bérlő szerepét és eredetiségével sokszor megnevettette a közönséget.

A címszerepben, mint kedvenc szerepében *Kaposy* Józsa excellált s tisztelői pompás virágkosárral lepték meg, melyet megjelenésekor zajos taps mellett nyújtottak fel a színpadra.

Mezey és *Nádasi* a régi jók voltak.

Az előadást *Kövesi* és *Folinusz* színigazgatók is végig nézték és sokat tapsoltak a szereplőknek.

A padosorokon meglátszik a gyönyörű időjárás és a szüreti mulatságok, a mit bizony nem is lehet csodálni, mert a kinek szőlője van, még most nem igen siet a színházba.

○ **Tiszayné visszavonulása.** A „Magyarország” szombati számában a pécsi színház jövő sorsával foglalkozva, azt írja, hogy a jelenlegi igazgató, özv. *Tiszay* Dezsőné, mint hírlik, nem reflektál tovább a színházra és inkább utódjához óhajtana szerződni. — Erre

vonatkozólag a legilletékesebb helyről nyert információ alapján kijelenthetjük, hogy özv. *Tiszay*né a jövő évtől fogva semmitéle szerződésre nem reflektál, mert a *mostani színi-évad leteltével végkép visszavonul a színpadtól.* A „Magyarország”-nak az a híre tehát, mintha *Tiszay*né a jövő évre az igazgatóságban leendő utódjához óhajtana szerződni, éppenséggel nem felel meg a valóságnak.

○ **Diszelőadás.** Október hatodikán, vasárnap, az aradi vértanúk emléknapján, diszelőadás lesz a színházban. Színpadra kerül *Katona* József drámája, „*Bánk bán*” s lesz élőképek és szavaltat is.

○ **A Magyar Génius** e heti száma ismét igen változatos és dus tartalommal jelent meg. A „Magyar Génius” legújabbban a politikát is hozzátámasztotta művészeti és társadalmi programjához, mi által megvetette alapját az első képes politikai heti szemlének, a mi eddig hiányzott a művelt magyar olvasó-közönség asztaláról. Érdekes, művészi reprodukciók tarkítják a novellákkal, versekkel és szakcikkkel bővelkedő szemle tartalmát, a melyben a kedvelt magyar írók nevét hétről-hétre fellelhetjük. — Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal (váci körút 80.), a mely kívánatra bárkinek ingyen küld mutatvány-számot.

Folyó szám 4. Idénybérlet 4. Páros bérlet.

Nemzeti színház.

Ma, kedden, október 1-én:

Lili.

Enekes vigjáték 3 felvonásban.

Személyek:

Antonin Plinhard, tüzér	Mezey Andor
De la Grange Bateliere Bátor	Molnár Gyula
Sainte Hypothese Vicomte	Pesti K.
Bomban, professzor	Szilágyi A.
René, ügyvéd	Kardos A.
Bouzincourt, földbirtokos	Vágó Béla
Bouzincourtne	A. Nagy Vilma
Amalie, leányuk	Kapossy Józsa
Antonine, dédunokájuk	Nádasiné
Viktorine	Acél Szidi
Madame Vijabois	Csige Ilonka
Madame Grandsec	Pataki Vilma
Madame Anderson	

Holnap, szerdán, október 2-án:

Troubadour.

Verdi József nagy operája.

— Az előfizetési díjakkal hátralékban levő t. előfizetőinket hátralékaik mielőbbi szives beküldésére kéri a kiadóhivatal.

Törvénykezés.

§ **Megszűnt csőd.** A pécsi kir. törvényszék, mint csődbíróság közhírré teszi, hogy *Reif* Lajos kereskedő, pécsi lakos ellen megnyitott csőd vagyoni hiánya miatt megszűntnek nyilvánított.

§ **Gondnokság alá helyezés.** A pécsi kir. törvényszék közhirre teszi, hogy *Mérey Tivadar* 43 éves, rk. vallásu, vármegyei irnok, pécsi lakost elmebaj miatt gondnokság alá helyezte.

Közigazgatás.

□ **Allatjárványok.** a Bács-Bodrogh vármegyében levő *Pivnica* községben a sertésvész, Tolnavármegye *Udvári* községében fellépett sertésvész, ugyane megye *Némedi* községében fellépett sertésorbánc, a tolnamegyei *Bikás* községben fellépett sertésvész, a baranyamegyei *Magyar Ürögh* községben fellépett sertésorbánc, a bács-bodroghmegyei *Temerin* községben fellépett sertésvész, valamint az ugyane megye *Bács Almás* községében fellépett sertésvész s végül ugyane megye *Kis Kér* községében fellépett sertésvész megszűnt. Járványosan felléptek Bács Bodrogh megye *Kis Kezes* községében a lépfene a juhok között, ugyane megye *Gyulafalva* községében a sertésvész és Tolnamegye *Paks* községének állományában a takonykór.

TÁVIRATOK.

— **Roszkor jött betegség.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Rakouszky István*, volt néppárti képviselő tüdőgyulladásban fekszik, minek folytán valószínűleg mindkét kerületét, a hol fellépett, a csornait és a kecskeméti is elveszti.

— **Kenyér nélküli szinészek.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A szerződés nélkül maradt szinészek ma *Berki Ferenc* elnöklése alatt tanácskozássra gyűltek össze. *Berki* jelentette, hogy több mint 300 színész van csatládostul kenyér nélkül. A tanácskozással a belügyminiszteriumhoz intézendő memorandumot készítettek, melyben kérik, hogy a színészegyesületbe való újabb felvételek rögtön beállíttassanak s az akadémiai növendékeken kívül három éven át senkit fel ne vegyenek. Az igazgatók csak egész éves szerződéseket köthessenek a színészekkel s a működési év ne virágvasárnaptól, hanem októbertől kezdődjék; állami segítyt csak az egész évben működő igazgatók kapjanak. A színészegyesület tanácsát felkéri, nyújtson módot a magyar színészeknek, hogy varietékben, orfeumokban is szerepelhessenek.

— **Szerbia közeledése Montenegróhoz.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Belgrádból jelentik, hogy *Autonics Bazil* alezredes, a király hadsegéde, utasítást kapott, hogy Cettinjében ujítsa fel a diplomaciai viszonyt Montenegróval és tartsa fenn a barátságos érintkezést.

— **Megkerült templomi drágaságok.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A budapesti Szent-István kórház melletti mezőn ma egy fiúcska játék közben kiásott egy szentségtartót,

kelyhet, több templomi jelvényt. A rendőrség azt hiszi, hogy az elásott tárgyak a csepeli templomrablásból származnak.

— **Zavargások Spanyolországban.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Barcellonában tegnap anarkista zavargások voltak. A zavargók összetűtek a polgárőrséggel, melyből néhányan megsebesültek.

— **Vizbefult csolnakázók.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Londonban a *Kilernay* tavon egy csolnak felfordult s a benne volt két hajós és egy vasutas hollandi tiszt belefult a tóba.

— **Orvosok nagygyűlése.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Az Országos Orvosszövetség tegnap délelőtt tartotta nagygyűlését Budapesten a Royal-szálló dísztermében, *Kéty Károly* dr. tanár elnöklése alatt. A nagygyűlésen megjelentek a fiókszövetségek elnökei, képviselői, mintegy 3—400 fővárosi és vidéki tag. Az elnöki emelvényen az elnök körül dr. *Flesch Nándor* titkár, dr. *Ritoók Zsigmond*, dr. *Valkó Rezső* és *Kaczimszky* dr. jegyző foglaltak helyet. *Kéty* elnök megnyitó beszédében visszapillantást vet a szövetség 4 éves multjára. Az a körülmény, hogy 70 fiókszövetség zászlója büszkén hirdeti közel 4000 orvos egyesülését, bizonyítja a Szövetség működésre termettségét és létjogát. *Flesch Nándor* titkár beszámolójából kitűnik, hogy míg tavaly 3529 tagja volt a szövetségnek, addig ma 3649 orvos tagja van. A fiókszövetségek száma a Baranyamegyeivel 70 re szaporodott. Végül megemlékezik kegyeletes szavakkal az elhunytakról, nevezetesen *Fodor József*, *Lauferauer Károly* egyetemi tanárokról, *Szigeti Gy. János* főorvosról és dr. *Mátray Ferenc*-ről. *Hochhalt Károly* dr. pénztáros jelentése szerint a szövetség vagyona 71.753 kor. 80 fillér. A tagsági díjat az 1901. évre 2 koronában állapították meg. Végül elhatározták, hogy a jövő évi kongresszust szeptember havában Tátra Füreden tartják meg. Az elnök záró szavai után a nagygyűlés véget ért és a megjelentek a Royal-szálló éttermében társasbédre gyűltek össze.

— **Cáfol a török hivatalos.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Konstantinápolyból írják: Az Agence de Constantinople fel van hatalmazva annak a kijelentésére, hogy egyes külföldi lapoknak a Jildiz-palota ellen állítólag szőtt összeesküvés leleplezéséről és a konstantinápolyi csendőrség állítólagos sztrajkjáról szóló híreszteléseit teljesen koholtak.

— **A khinai katonák.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Bécsből a kelet-ázsiai német zászlóalj tegnap reggel utazott el az északi pályaudvarról. A német katonák a kaszányában elbucsztak az osztrák-magyar bajtársaktól és zászló alatt sorakoztak indulásra. Mikor már rendben voltak, odaérkezett *Üxküll* hadtestparancsnok törzskarával. *Förster* őrnagy jelentést tett a hadtestparancsnoknak, a ki erre elvonult a csapatok arcéle előtt, azután kiadva a parancsot az indulásra és törzskarával élére állt a zászlóaljnak, a mely a porosz zenekarral az élén, katonák sorfala között elindult az északi pályaudvar felé. Az uton a porosz zenekar játszott. A pályaudvar előtt a zászlóalj a néphimnusz hangjai mellett elvonult a hadtestparancsnok előtt. A pályaudvaron megjelent *Ramberg* német ügyvivő és *Bülow* katonai attasé, hogy elbucszzanak a német tisztektől. A mint a vonatot elrendezték, a csapatok századonként beszálltak. A német tiszték szívélyesen elbucsztak *Ramberg* német ügyvivőtől, *Bülow* katonai attasétól és az osztrák-magyar tisztektől. *Üxküll* hadtestparancsnok sorra kezet fogott a német tisztekkel. *Förster* őrnagy még egyszer megköszönte a hadtestparancsnoknak a szíves vendéglátást, mire a vonat elindult. *Lattka* ve-

zérkari százados *Oderbergig* kísérte a csapatokat. A porosz zenekar is visszatért hazájába. Az elindulásakor a német csapatokat lelkesen üdvözölte a közönség.

— **Ujabb pestis-zárlat.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Konstantinápolyból írják: A közegészségügyi tanács határozata alapján a Nápolyból jövő hajókat öt napi vesztetgárnak és fertőtlenítésnek vetik alá. A Brindisiből jövő hajókat csak orvosilag megvizsgálják. Lisztet és gabonaneműeket nem szabad Nápolyból behozni.

— **Spanyol kabinetválság.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Madridból írják, minthogy néhány miniszter nincs megelégedve a pénzügyminiszternek azzal az elhatározásával, hogy a költségvetést nem emeli fel, a Correspondencia lehetségesnek tartja a válság kitörését. Minthogy erősen tartja magát az a hír, hogy karlista lázadás van kitörőben, a kormány erélyesebb intézkedéseket tesz.

— **A cári pár utazása.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A cári pár tegnap Spálából Skiernevicébe ment, a hol a cár szemlet tartott a varsói katonai kerület ötödik lovashadosztálya fölött. A szemle után a cári pár visszatér Spálába.

— **Életunt uriember.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Az éjszaka a Margit-sziget hidjáról Budapesten egy uri ember ugrott a Dunába. Még élve kimentették és a Glück-féle szanatoriumba vitték. Az életunt uri emberről csak annyit tudtak megállapítani, hogy dr. *Palmai Dezső* a neve.

— **Balesetek.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Tegnap délelőtt *Bor Károly* 31 éves napszámosnak a Vizivárosi 3. számú házban Budapesten a fejére esett egy pléhtető. A szerencsétlen ember agryázkódást szenvedett és eltört a koponyája. A Rókus-kórházba vitték. — *Vóst Lajos* 23 éves hivatalnok ma délelőtt futballozás közben eltörte kulcsosontját. A Rókusba vitték.

— **Az udvarnagy Budapesten.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Apponyi Lajos* gróf, magyarországi udvarnagy, vasánap reggel Budapestre érkezett.

— **A tengernagy szemlén.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Spaun* báró tengernagy, a haditengerészet parancsnoka, Pólába ment hivatalos szemlére.

— **Halott a zarándokok között.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Triesztbe tegnap reggel 7 órakor egy Lloydgőzösön Palesztinából 468 tiroli zarándok érkezett, a kik e hó 10 én mentek Palesztinába *Brandeis* gróf, tartományi főnök vezetése alatt. Patraszállítás előtt orvosi vizsgálatnak vetették alá a zarándokokat. Utközben egy *Maurer* nevű szakácsné agyhártyagyulladásban meghalt.

Szerkesztői üzenetek.

B. Lajos, urnak. Hát kérem az bizonyára mágnási vacsora volt. Ha nem is maga a vacsora, hanem legalább az ára. Ezt jó volna magának a gazdának tudtára adni. Hisz, ha abban a vendéglőben azok a „pincérhölgyek”, más vendégekkel is úgy tesznek, ugy, a vendéglős rövid idő alatt becsukhatja az ajtaját. Senki sem fog hozzámenni. A hogy uraim irták, Önök is először voltak abban a vendéglőben, vagy pincében, a hogy nevezik és a hogy a cégre is ki van írva. Többet nem is mennek oda. Meghiszszük azt. Ki is menne másodszor olyan helyre, a hol valószínűleg nem tudja. Hát kérem, a hogy önök is mondják, a sonka rendes ár volt. Két adag 80 kr. Három pohár sör 30 kr. Eddig forint tizet számított a hölgy. Rendén van. Hanem most jön a ravasz dolog. Két darab kenyérük volt. Számlájuk egyszerre egy forint hu-

szonkilenc krajcárra növekedett föl. Két darab kenyér tizenkilenc krajcár! Ez sem rossz, nem mindennapi dolog. Ön oda adott egy öt koronást. Azzal a hölgy elment és mire visszajött az apró pénzzel a következőkép számolt be: Egy forint harmincegy és kilenc, negyven, ötven és két korona. Gratulálunk Önöknek. Ez valóban pompás. Két darab kenyér tizenkilenc krajcár és a jövő, menés, (azaz míg a hölgy kiment és bejött.) két krajcár. Máskor aligha mennek oda. Üdvözljük.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTAV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Hirdetések.

Teljesen **higany és ólommentes**
ártalmatlan készítmény

„Hajnal crème“

elismert **biztos hatású kéz és arc-szépítő szer** eltávolít minden bőrtisztálanságot. Az arcbőrt bársonypuhává teszi és az arc szép, üde és ifjú szint nyer.

1 tégely „Hajnal-crème“ 1 kor.

Kapható:

Krebsz Ödön

drogueria és illatszer üzletében
PÉCS, Irgalmas-utca 10. sz.

Grün Bernát

UTÓDA

férfiszabó

PÉCS, Zsiga gyógyszertár fölötti emelet.

Alapított 1865-ben.

A vidék egyik legnagyobb és legregibb elsőrendű

szabó-üzlete

ajánlja dusan felszerelt raktárát a **legkitünőbb minőségű szövetekben**, melyekből mindennemű

férfi-ruhák

a cégtulajdonos személyes felügyelete mellett, a mai kor igényeinek megfelelőleg a legkiválóbb gondnal, olcsó árban készíttetnek.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok

kiváló tisztelettel

Grün Bernát utóda.

!! Éppen most jelent meg !!

A Pécs szab. kir. város és határában levő épületek jegyzéke

(Háztulajdonosok névjegyzékével)

ára 2 korona.

Kapható lapunk kiadóhivatalában.

Emeleti utcai lakás,

mely áll **2 szoba, alkov, konyha** és **mellékhelyiségekből**, az

Árpád-utca 31. szám alatti házban

november 1-től kiadó.

Évi bér **280 korona.**

Bővebbet ugyanott a házmesternél vagy lapunk kiadóhivatalában.

Hirdetmény.

Vb. Reif Károly és neje szül. Kardos Róza tulajdonát képező, a pécsi 347. sz. betétben felvett I. 1—2. sorszámú **Irgalmas-utcai 22. számú**

lakház és udvar

1901. október hó 22-én d. e. 9 órakor a kir. törvényszék árverési helyiségében birói árveresen el fog adatni.

Kikiáltási ár 56032 korona, de az ingatlan 59950 koronán alul el nem adható.

Dr. Gellér Samu és Dr. Müller János
tömeggondnokok.

GYOMORBAJOSOKNAK!

Mindazoknak, kik meghülés vagy a gyomor túlterhelése, úgy hiányos, nehezen emészthető, nagyon ferró vagy nagyon hideg ételek, vagy rendetlen életmód által valamely gyomorbaj, mint:

gyomorkatarhust, gyomorgörcsöt, gyomorfájást, nehéz emésztést vagy elnyálkásodást tapasztalnak, ez alkalommal jó házi szer ajánlatik, melynek kitünő hatása évek óta ki van próbálva. Ez pedig a

Ullrich Hubert-féle fűszerbor

Ezen fűszerbor különféle kitünő, gyógyító hatású fűszerekből és jó borokból állítatik elő és erősíti az ember emésztő szerveit. Fűszerbor megszünteti az emésztési zavarokat és elősegíti a vérnek ujjá való képződését.

A fűszerbornak kellő időben való alkalmazása által a gyomorbajok csirájában elfojtatnak. Azért nem szabad késlekedni a kellő időben való használatba vétellel. Jelenségek mint: fejfájás, böfögés, gyomorégés, szédülés, rosszullet hanyással, melyek kronikus (idült) gyomorbajoknál mindinkább fellépnek, e ltűnnek már néhány bevévés után.

Székrekedés és ennek kellemetlen következményei, mint kólikás fájások, szivdobogás, álmatlanság, valamint vérkeringési zavarok a májban, vesében és a hemorrhoidál (aranyeres) bajok a fűszerborral igen gyorsan megszűnnek. A fűszerbor megszünteti a rossz emésztést és eltávolít könnyű székeléssel a gyomorból és belekből mindennemű emészthetlen és rossz anyagot.

Sápkór, vérszegénység, erőtlenség, a rossz emésztés, hiányos teges állapotának következményei. Étvágytalanság, idegeség és lehangoltság, heves fejfájás, álmatlan éjjelek elsatnyítják lassan az ilyen egyéneket. Fűszerbor az elgyengült élet-erőnek új impulzust ad. Fűszerbor fokozza az étvágyat, előmozdítja az emésztést és táplálkozást, serkenti az anyagcserét és a vérképződést, lecsilapítja az idegeket és új életkedvet teremt. Számtalan elismerő és köszönő levél bizonyítja ezt.

Fűszerbor kapható palackokban 1 frt 50 kr. és 2 frtért az összes gyógyszertárakban Pécsen, Szabolcsen, Szt-Lőrincen, Pécsváradon, Nádasdon, Sásdon, Német-Bólyban, Villányban, Siklóson, Bar.-Sellyén, Szigetváron, Kaposváron, Dombóváron, Mágocson, Bonyhádon, Szegzárdon, Batta-széken, Duna-Szekcsőn, Mhácson, B.-Baánban, Valpón, Dolne-Miholácson, Barcsen, Nagy-Atádon, Igalban, Gyöngkőn, Toinán, Baján, Bezdánban, Apatinban, Dárdán, Eszéken stb. és az ország összes gyógyszertáraiban.

Postai szétküldés Pécsről, bármelyik gyógyszertárból, az **Osztrák-Magyar-Monarchia** bármely helységébe három palacktól kezdve.

Utánzatoktól óvakodjunk!

Kérjünk kizárólag

Ullrich Hubert-féle fűszerbort.

Az én fűszerborom nem titkos szer; tartalma: Malagabor 450,0, borszesz 100,0, glicerin 100,0, vörös-bor 240,0, vadberkenye lé 150,0, cseresnyelé 320,0, kömény, ánizs, örvénygyökér, amerikai erőgyökér, tarnics gyökér, kálmos gyökér mindegyikből 100,0 rész. Ezen részek keverendők.